Беларусь проводится большая работа по защите военно-исторического наследия, частью которой является деятельность по увековечению памяти погибших при защите Отечества. Последняя тесно связана с сохранением исторической памяти. Важным направлением является установление ответственности нарушение законодательства об охране за исторического наследия.

Преступление, ответственность за которое установлена комментируемой статьей, следует отграничивать от деяния, указанного в ст. 346. По ст. 346 квалифицируются деяния, совершенные в отношении памятников защитникам Отечества, а также деяния, совершенные в отношении историко-мемориальных мест погребения, если такие памятники и места имеют признаки материальных историко-культурных ценностей. Порядок и условия присвоения статуса историко-мемориального места погребения определяются Законом от 12.11.2001 № 55-3 «О погребении и похоронном деле», постановлением Совета Министров от 18.08.2015 № 699 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения статуса историко-мемориального места погребения».

Деяние, указанное в ст. 347 УК, следует отличать от надругательства над историко-культурными ценностями, ответственность за которое установлена ст. 346 УК. Несмотря на общий признак «надругательство», его содержание несколько отличается в названных составах преступлений. Надругательство по ст. 346 УК выражается в действиях, не влекущих материальное изменение объекта. Надругательство по ст. 347 УК, напротив, включает повреждение или уничтожение объекта.

Лущик И. В. РОЛЬ КРАУДФАНДИНГА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

Лущик Ирина Витальевна, студентка 3 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, lushchikg@gmai.com

Научный руководитель: доктор юрид. наук, профессор Бондаренко Н. Л.

В связи с развитием новых технологий в обществе необходимо и видение перспектив развития хозяйственных отношений. В данной работе мы приведем пример нового способа привлечения денежных средств для реализации коммерческих и некоммерческих проектов — «краудфандинга», такого понятия, которое, как нам уже известно, с каждым днем приобретает все большую популярность в мире.

Понятие краудфандига представляет собой способ народного финансирования, от англ. crowd — «толпа», funding — «финансирование». В юридической науке многие ученые выделяют возмездный и безвозмездный краудфандинг. Как известно, возмездный краудфандинг — это возмездное финансирование, из чего можно сделать вывод, что это способ инвестирования, т. е. вкладывания денежных средств, ценных бумаг, иного имущества, в том числе имущественных прав, иных прав, имеющих денежную оценку в объекты предпринимательской деятельности с целью

получения прибыли. Однако не менее распространен и безвозмездный краудфандинг как способ инвестирования, например, на нужды конкретного человека, проекта, события или делового предприятия. По мнению некоторых авторов, изначально такой метод сбора финансов возник при сборах сочувствующими людьми для пострадавших в стихийных бедствиях или нуждающихся в дорогой медицинской помощи. В настоящее время такой инструмент, как «краудфандинг», используется для сбора средств для предпринимателей, которые предлагают интересную идею интернетсообществу, но не желают прибегать к инструментам кредитования.

Краудфандинг приобретает все большую известность в зарубежных странах, например, в Российской Федерации, США, Франции и др. Если рассматривать практическую сторону применения краудфандинга, то стоит выделить, что краудфандинг – это способ народного финансирования через Интернет-платформу. Субъектный состав краудфандинговых правоотношений выделяет круг лиц, которые вкладывают денежные средства в проект – инвесторы (доноры), реципиенты – потребители денежных средств и ценных бумаг, иного имущества, в том числе имущественных прав, иных прав, имеющих денежную оценку, которые используют их исключительно в целях развития собственного проекта, и оператор Интернет-платформы – лицо, выступающее качестве посредника данных правоотношений, реципиенту регулирующее порядок поступления денежных средств и использования им их в целях развития проекта, а также контролирующее порядок развития проектов на международной арене и иное.

Краудфандинг можно также рассматривать как договор реципиентом и инвестором. Стороны такого договора одновременно не присутствуют в момент заключения договора, а все заявления о намерениях должны быть отправлены исключительно с использованием технических средств. Выделяя положительные стороны краудфандинга, можно сказать, что это удобный способ финансирования, который улучшает экономические показатели, а также уменьшает риск возникновения инфляции. Но несмотря на большинство положительных сторон данного способа финансирования, краудфандинг повышает риск возникновения мошеннических действий, поскольку отсутствует реальное общение сторон данных правоотношений.

Далее отметим, что краудфандинг должен регулироваться законодательством. Например, во Франции краудинвестинговые платформы имеют статус инвестиционного консультанта (Conseil en Investissement Participatif, CIP), а краудлендинговые — финансового посредника (Intermdiaire en Financement Participatif, FIP). Они должны быть зарегистрированы в государственном регистре страховых брокеров (Organisme pour le Registre des Intermediaires en Assurance, ORIAS). При использовании благотворительной и условно-возвратной модели привлечения средств оператор может выбрать регистрацию в статусе FIP либо не регистрироваться в регистре.

В Российской Федерации в настоящее время существует Закон «О привлечении инвестиций с использованием инвестиционных платформ»

(первоначальное название «Об альтернативных способах привлечения инвестиций (краудфандинге)»). По данному закону привлекать инвестиции через специальные интернет-платформы смогут российские организации и индивидуальные предприниматели.

Отметим, что в Республике Беларусь отсутствует на законодательном уровне регулирование деятельности краудфандинга, хотя практика их использования имеется.

На основании всего вышеизложенного следует сделать вывод о том, что краудфандинг является эффективным способом привлечения средств с использованием информационных технологий для реализации коммерческих и некоммерческих проектов. Для его развития необходимо нормативное регулирование и механизмы защиты прав участников соответствующих отношений. Следовательно, в Республике Беларусь необходимо ввести законодательство, которое будет регулировать деятельность краудфандинга.

Макась Д. А. НОРМОТВОРЧЕСКАЯ ТЕХНИКА КОНСТРУИРОВАНИЯ СТАТЕЙ С АДМИНИСТРАТИВНОЙ ПРЕЮДИЦИЕЙ

Макась Дарья Алексеевна, студентка 3 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, makas.d@list.ru Научный руководитель: доктор юрид. наук, профессор Савенок А. Л.

Нормы уголовного и административного законодательства обладают сходством как по форме, так и по своему содержанию. Практическое взаимодействие вышеназванных отраслей законодательства осуществляется через административную преюдицию — особый прием нормотворческой техники.

В необходимость настоящее возникает время использования административной преюдиции уголовном законодательстве. недостатками в работе административнообстоятельство объясняется средств воздействия на правонарушителей, неоднократно совершающих однородные противоправные деяния.

Под административной преюдицией, согласно положениям ст. 32 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК), понимается, предусмотренных Особенной частью УК, уголовная что в случаях, ответственность преступление, большой за не представляющее общественной опасности, наступает, если деяние совершено в течение года после наложения административного взыскания за такое же нарушение.

Стоит отметить, предписания, изложенные в ст. 32 УК, указывают на правильный механизм применения норм административной преюдиции в уголовном законодательстве. Однако положения ч. 1 ст. 317-1 УК (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования)) противоречат аналогичной норме в административном законодательстве.